

二零零五年三月十日

葵青區議會第三十四次會議

(議題：要求儘快興建樓梯令石籬慈幼葉漢小學與石籬一期商場有蓋通道連接及討論學校入伙後之保安問題)

教育統籌局回覆如下：

第一項 - 興建樓梯事項：

- 1) 在二零零五年一月四日(星期五)，本局建校組項目經理袁海發先生及慈幼葉漢小學許繼祥校長、黎少棠區議員、林紹輝區議員、房屋署陳啓霖先生、建築署徐瑞江先生、運輸署區澤禧先生及葵青民政事務處譚榮樹先生曾就此事項開會討論。由於所建議的樓梯不在學校地盤範圍內，因此必須由有關部門答覆；房屋署代表應允會研究此事可行性，得到與會者同意。屆時葵青民政事務處獲悉研究結果後，會通知各與會者再作跟進。
- 2) 在二零零三年二月二十五日，興建這所學校項目曾經在葵青區議會提案諮詢，並獲支持。此學校興建項目，包括工程範圍、性質及工程費用，在二零零三年六月十一日由立法會財務委員會工務小組委員會批准及撥款。但現在所建議的樓梯並不包括在已獲准興建的工程範圍。
- 3) 本局曾就學校交通要求和運輸署討論，現在增加新班馬線乃是應運輸署的要求而計劃設立的。運輸署也曾諮詢過葵青民政事務處及各有關部門，並沒有部門提出反對意見。本局亦認為新增的班馬線已達到交通安全要求。
- 4) 學校設計有兩個行人入口，一個在石排街，另外一個行人入口在東北面，方便學生和家長由石籬邨方向到達。

第二項 - 學校入伙後之保安問題：

- 1) 學校和球場之間的鐵絲網工程由房屋署負責，預計在今年年中會移交康樂及文化事務署(康文署)。日後維修會由康文署及建築署負責。倘有損毀，部門必定會即時跟進。有需要的話，教育統籌局也可以和康文署及學校討論增善維修處理方法。
- 2) 學校和球場之間現有的鐵絲網有五米高，鐵絲網下有石屎牆約1.7米高，規格較一般標準學校鐵絲網更堅固，對學校而言是更安全可靠。
- 3) 如在學校這邊再加一層鐵絲網，本局和建築署皆認為會減少學校現有的空間面積，學校入口處也會因此更加狹長，車輛校巴出入及停泊會有不便，而兩幅鐵絲網之間空間日後維修也會有困難。

教育統籌局

二零零五年三月